



春回大地，万物复苏。当民营经济与春天相逢，一场属于时代弄潮儿的交响曲，正在晋商故里奏响。

2月17日，习近平总书记出席民营企业座谈会并发表重要讲话，强调：“党和国家对民营经济发展的基本方针政策，已经纳入中国特色社会主义制度体系，将一以贯之坚持和落实，不能变，也不会变。”2月24日，我市召开民营企业座谈会，市委书记常书铭指出，“支持民营经济发展是党中央的一贯方针”，要“坚定不移鼓励、支持和引导民营经济做大做强”。这场政企之间同心协力、同题共答、同向发力的会议，释放了党和国家以及市委、市政府支持民营经济“一以贯之、坚定不移”的强音，不仅为民营企业高质量发展注入了信心与动力，更为民营企业擘画了“大显身手”的行动蓝图。特别是，今年的政府工作报告也提到，要“厚植企业成长沃土”“落实促进民营经济发展政策措施”，这让民营企业家振奋不已。

民营企业发展，离不开植根的土壤。这一系列政策红利，为我市民营企业家吃下了一颗“定心丸”，“拥抱新春天，奋发更作为”成为他们的共识。大家纷纷表示，要放下包袱去干、放开手脚去闯，力争在各自行业中大显身手，在广阔天地中奋力作为，为晋中在全省推动高质量发展中奋勇争先作出新的更大贡献。

在我市民营企业座谈会上，来自和顺县的山西银圣科技有限公司董事长白锋围绕高质量发展、产业转型、数字经济等提出了意见建议。会后，该公司第一时间组织全体干部员工传达

迎着春风 接续奋斗

——全市民营企业座谈会在我市企业界人士中引发热烈反响

记者 李娟

学习会议精神。

“座谈会释放出市委、市政府始终与民营企业同舟共济、共谋发展的强烈信号，让我们更添信心。新时代新征程，民营经济发展前景广阔、大有可为，抓好高质量发展正当其时。银圣科技将坚定信心，一心谋发展，守法善经营，为我市全方位推动高质量转型发展继续贡献力量。”白锋表示，今年企业将继续开拓市场，发展民企用户，稳定供应关系，继续扩大国内市场的占有份额，并持续加大科研力度，引领技术前沿，推进新质生产力的进一步发展。

此次座谈会提出，要处理好量和质的关系，既要推动全市民营经济总量规模持续壮大，也要促进发展质量显著提升，这也坚定了左权县鸿兴鑫淼食品有限公司总经理郝昕睿“坚守主业、做强实业”的决心。

左权县鸿兴鑫淼食品有限公司是在各级政策活水滋养下成长起来的企业。近年来，旗下企业鑫淼酒庄持续推动葡萄酒产业绿色化、融合化、品牌化发展，目前已发展成为集葡萄种植、冰酒酿造、休闲观光为一体的冰酒文化小镇，所产冰酒知名度和影响力持续提升，先后荣获20余项大奖。郝昕睿表示：“我们将紧抓时代机遇，坚定不移实施特优发展战略，持之以恒在冰酒新品开发上下功夫、在市场营销渠道上做文章，全面提升太行冰酒市场竞争力，把鑫淼冰酒塑造成左权的‘形象代言’，把冰酒文化小镇全力打造成‘清凉夏都、红色左权’的闪亮地标。”

民营经济作为国民经济的重要组成部分，已成为激发创新活力、推动技术变革的生力军。此次座谈会提出，要以培育发展新质生产力为着力点，紧抓科技创新、技术创新，补齐长短腿，加快构建具有晋中特色优势的现代化产业体系，体现了异常鲜明的创新驱动发展导向。这让山西丹源新材料科技股份有限公司董事长兼总经理刘冬感触很深，在他看来，科技创新是推动企业高质量发展的关键动力。2024年，山西丹源新材料科技股份有限公司依托自主研发，成功推出了高功率石墨化阴极、石墨导电电极等高端产品，并以卓越的产品品质迅速在全球市场推广。随着迁建项目的全面投产，公司年产能已提升至5万吨，丹源新材料已成为国内新型节能石墨材料的重要生产基地。

“我们将持续坚持创新驱动，加快企业转型升级，推动碳素产业向绿色化、智能化方向发展。”刘冬表示，2025年，公司将进一步深化与中北大学、太原理工大学等高校的产学研合作，在确保公司现有产品持续提质的同时，推动高端碳材料的研发与生产。同时，利用国家出台的设备更新和技术改造支持政策，推动生产线智能

化升级，实现工业化与信息化的有效结合，提升环保设备效能，全面提升新质生产力，为公司赢得更广阔的发展空间。

“低空经济”一头牵着制造业，一头连着数字经济和新消费业态，是实体经济和数字经济深度融合的重要载体，也是培育发展新质生产力的重要赛道，其发展同样离不开创新驱动。2024年，位于综改区晋中开发区的山西北斗产业园加快推动北斗+无人机“低空经济”产业体系建设，通过不断完善无人机“低空经济”产业链和产业模式，积极开拓省内外和海外市场，以创新驱动带动全市“低空经济”新质生产力发展。

“此次座谈会更加坚定了民营企业深耕晋中的决心，将为民营企业发展提供坚实的经营保障。我们有信心在晋中市委、市政府的产业指引下，加快步伐，强化自身能力和产业厚度，推进产业人才培养体系建设，联动山西大学城各高校开展科技攻关和科技成果转化，实现产值和效益双增长，为晋中市经济发展作出更大贡献。”山西云智慧科技有限公司总经理蒋海滨表示，未来，园区将继续加大招商引资力度，吸引更多优质企业和项目落地，不断完善园区配套功能，为入园企业提供全方位的服务和支持；同时加强与高校、科研机构的合作，推动产学研深度融合，提升园区的科技创新能力和产业竞争力，为晋中高质量发展注入更多“云智慧”力量。

近日，百吨级无人驾驶矿卡正在中航兰田装备制造有限公司陆续下线。作为晋中新能源汽车产业链链核企业，中航兰田装备制造有限公司坚持创新驱动、智能制造、服务转型、提质增效，取得发明专利、实用新型专利等专利授权10项，先后获得“省级高新技术企业”“省级企业技术中心”“山西省专精特新中小企业”等认证。中航兰田副总经理安国威表示：“座谈会释放出的政策信号，给我们带来极大的鼓舞和信心。我们要攒足一口劲，加快数字智能技术改造步伐，不断推进技术创新、产品创新、品牌创新，掌握关键核心技术和自主知识产权，增强企业的自主创新能力和市场竞争能力，加快装备制造业向新型工业化转型步伐，为晋中高质量发展贡献力量。”

迎着春风，接续奋斗。民营经济座谈会上，政企双方凝聚的强大合力必将开辟新路径、开创新局面，携手谱写晋中高质量发展的崭新篇章。展望未来，晋中前景广阔，充满期待！

